



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
01 – 08 января 2013 г.

Оглавление

<b>1. СМИ о Таймыре:</b>	
• На Таймыре подведены итоги реализации мероприятий по обеспечению населения транспортными услугами	2
<b>2. СМИ о городе Дудинке:</b>	
• Лучшие Дед Мороз и Снегурочка живут в «Юниоре»	2
<b>3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:</b>	
• Норильские товаропроизводители удостоены очередных наград «Национальной Славы»	3
<b>4. СМИ о предприятиях НПР:</b>	
• "Норникель" наградил "Енисейское речное пароходство" за высокие достижения в работе в уходящем году	3
<b>5. СМИ о Красноярском крае и СФО:</b>	
• Изменениями в составе и структуре правительства закончился год	3
• Инвесторов в Сибирь нужно "загонять" фиксацией тарифов ЖКХ и льготами	4
• Возбуждено уголовное дело по факту взрыва на складе ГСМ в Эвенкии	5
<b>6. СМИ о России:</b>	
• Правительство занялось развитием конкуренции	4
• В России заработал открытый ресурс с сообщениями о главных событиях в компаниях	5
• Плохие дороги могут спасти от штрафов	5
• В России появятся программы работы систем ЖКХ в морозы	6
• Путин внес изменения в закон о занятости населения	6
• СМИ США: Экономика России продолжит стабильное развитие	6
• Блоки против Медведева	7
• России обещают беспокойный год.	8
<b>7. Разное:</b>	
• Что изменилось для россиян в новом году.	8
• России обещают беспокойный год.	9
<b>8. Курс валют</b>	10
<b>9. Прогноз погоды</b>	11

## 1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

### **На Таймыре подведены итоги реализации мероприятий по обеспечению населения транспортными услугами**

Заместитель руководителя администрации муниципального района - начальник управления транспорта, информатизации и связи Олег Мозгунов провел совещание, на котором был рассмотрен вопрос обеспечения доступности транспортных услуг населению Таймыра по итогам 2012 года.

По информации, представленной докладчиками, с начала года предприятия воздушного транспорта выполнили 182 пассажирских рейса в населенные пункты муниципального района, по согласованным тарифам перевезено более 5 800 пассажиров. Общий объем субсидий на организацию воздушных перевозок в 2012 году, согласно выполненным работам и представленным документам, составил свыше 40 млн рублей.

За период летней речной навигации предприятия внутреннего водного транспорта в полном объеме выполнили программу пассажирских перевозок в нижнем течении реки Енисей и бассейне реки Хатанга. Так, субсидируемых пассажирских рейсов в рамках ДЦП "Обеспечение доступности воздушного и внутреннего водного транспорта на территории Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района на 2011-2015 годы" (далее - Программа) выполнено 52 и дополнительно 14 не субсидируемых рейсов т/х "Хансута Яптунэ" в населенные пункты муниципального района. По согласованным тарифам перевезено более 3 тыс. пассажиров. Общий объем субсидий, предоставленный предприятиям внутреннего водного транспорта в текущем году, составил порядка 5 млн 100 тыс. рублей.

По словам Олега Мозгунова, в 2013 году реализация Программы будет продолжена. На эти цели районным бюджетом предусмотрены денежные средства в размере более 45 млн 700 тыс. рублей. В следующем году воздушным транспортом планируется выполнить 230 рейсов, внутренним водным - 52 рейса.

В рамках договора между администрацией муниципального района, ОАО "ГМК "Норильский никель" и муниципальным предприятием района "Таймыртопснаб" на транспортных судах ОАО "ГМК "Норильский никель" за период зимней навигации с начала года перевезено более 280 пассажиров, а также груз общим весом свыше 360 тонн. В 2013 году перевозки пассажиров и социально-значимых грузов на транспортных судах кампании "Норильский никель" планируется продолжить.

Общий объем пассажиров, перевезенных по внутригородским и межмуниципальным автобусным маршрутам, в 2012 году на Таймыре составил порядка 140 тыс. человек, что на 13% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

«Красноярский край»

## 2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

### **Лучшие Дед Мороз и Снегурочка живут в «Юниоре».**

Завершился конкурс «Зимняя сказка» на лучшую новогоднюю пару сказочных персонажей, стартовавший 7 декабря 2012 года, в день открытия снежного городка в Дудинке. Участие в нём приняли 23 пары Дедов Морозов и Снегурочек.

Третье место, по количеству голосов, отданных на форуме, у десятой пары из управления Пенсионного фонда России в Таймырском муниципальном районе (персонажи «Снегурочка» и «Ёлка»), второе место заняла пара № 18 из Таймырской центральной больницы, а лидерами стали участники под номером 7, представленные центром туризма и творчества «Юниор». Сертификаты и подарки от организаторов конкурса – городского комитета культуры – вручены победителям 6 января, на традиционном большом рождественском концерте в Доме культуры.

## 3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

### **Норильские товаропроизводители удостоены очередных наград «Национальной Славы»**

28-я Международная выставка «Национальная Слава» состоялась в рамках Национальной программы «Всероссийская Марка (III тысячелетие). Знак качества XXI века».

Как уже сообщалось ранее, в выставке и конкурсе приняли участие 122 предприятия из сорока регионов России, десять предприятий из Беларуси и один экспонент с Украины. На соискание Знака качества различного достоинства было представлено 490 видов продукции.

Норильск принимал участие в выставке и конкурсе в третий раз. Товаропроизводители нашего города были представлены на выставке коллективной экспозицией. В конкурсе принимали участие: ООО «Мясоперерабатывающий комбинат «Норильский», ООО «Золотой олень плюс» (мясоперерабатывающий цех), индивидуальный предприниматель Владимир Яськов (рыбокопильный цех, поселок Семерка).

За два предшествующих года 11 наименований продукции из мяса северного оленя и пять наименований продукции из рыбы местных пород были удостоены Золотого знака качества XXI века. В этом году норильские товаропроизводители продукцию, удостоенную ранее золотых знаков качества, номинировали на платиновые знаки качества XXI века, а шесть наименований новой продукции - на золотые знаки качества.

По итогам конкурса высшей, платиновой, награды удостоили 11 наименований продукция из мяса северного оленя и пять продуктов из рыбы местных пород.

Золотым знаком качества отметили четыре наименования продукция из мяса северного оленя и два наименования продукции из рыбы местных пород.

«Заполярная правда»

#### 4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

##### **"Норникель" наградил "Енисейское речное пароходство" за высокие достижения в работе в уходящем году**

Член совета директоров ОАО "Енисейское речное пароходство" – директор департамента логистики ОАО "ГМК "Норильский никель" Евгений Овчаров подвел итоги работы ЕРП в навигацию этого года.

Он отметил, что для речников уходящий год был очень тяжелым, сообщает пресс-служба пароходства. Нормальной работе препятствовали сложные условия судоходства, маловодность, проблемы с попусками воды, крупные пожары. Однако ЕРП сумело доставить все заявленные грузы для горно-металлургической компании.

Евгений Овчаров поблагодарил коллектив "Енисейского речного пароходства" и вручил речникам за достигнутые успехи в работе памятную награду от компании "Норильский никель".

Как ранее сообщалось, в Норильск в период навигации судами ЕРП было доставлено 1589,4 тыс. тонн грузов. Общий объем перевезенных пароходством грузов за навигацию–2012 составил 3367,5 тыс. тонн.

"Таймырский Телеграф"

#### 5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

##### **Изменениями в составе и структуре правительства закончился год для Красноярского края**

Губернатор Красноярского края Лев Кузнецов подписал указ и постановление о структурных и кадровых изменениях в правительстве, сообщает пресс-служба региональной администрации.

С 28 декабря министерство жилищно-коммунального хозяйства края переименовано в министерство энергетики и жилищно-коммунального хозяйства Красноярского края.

Кроме того, глава ведомства Андрей Резников получил дополнительные обязанности – он стал заместителем председателя правительства края.

Министерство промышленности и энергетики края переименовано в министерство промышленности и торговли. Его возглавил Александр Климин, который до этого занимал должность заместителя министра. Кроме того, министерство транспорта Красноярского края

теперь получило полномочия в сфере авиации, которые ранее относились к министерству промышленности и энергетики.

Сибинфо

### **Инвесторов в Сибирь нужно "загонять" фиксацией тарифов ЖКХ и льготами**

Губернатор Красноярского края принял участие в заседании Госсовета по повышению инвестиционной привлекательности регионов

Президент Владимир Путин провел заседание Государственного совета, на котором губернаторы и члены правительства обсудили меры, необходимые для повышения инвестиционной привлекательности субъектов России, сообщает пресс-служба Кремля.

В начале встречи глава государства подчеркнул, что регионам должно стать невыгодно "ходить в Минфин за деньгами, выпрашивать дотации из федеральной казны" вместо того, чтобы привлекать инвесторов.

По данному вопросу высказался и губернатор Красноярского края Лев Кузнецов, подчеркнув, что для привлечения инвесторов в Сибирь необходимы изменения в законодательстве. В частности, изменение закона об энергетике, о ЖКХ и о концессиях, касающихся регуляторных договоров.

"Последние аварии в ЖКХ в том числе показывают, что нам необходимо и туда привлекать инвестиции, и сегодня наши инвесторы туда готовы вкладывать деньги, в том числе в малую энергетику, но вот без этих изменений, которые позволяют долгосрочно фиксировать тариф, не повышая его, а именно сохраняя сегодняшнюю базу, а потом снижая, до настоящего момента эти инвестиции идут слабо", – отметил глава Красноярья.

Еще одно препятствие для инвесторов, по словам Льва Кузнецова, отсутствие фиксированной формулы по налоговым льготам на НДС (налог на добычу полезных ископаемых) и другие налоги. "У нас есть новые проекты, в том числе Вы их тоже знаете, это юг Эвенкии, и Ваше распоряжение по инфраструктуре позитивно, но непринятие таких законов сдерживает", – обратился губернатор к главе государства.

Владимир Путин в свою очередь заверил, что по этим вопросам уже сформулированы необходимые поручения, так что "правительство доработает".

Сибинфо

### **Возбуждено уголовное дело по факту взрыва на складе ГСМ в Эвенкии**

Следственный комитет РФ возбудил уголовное дело по факту гибели двух человек в результате взрыва бензовоза в Эвенкии. Об этом заявили в региональном управлении ведомства. Дело открыто по ч. 3 ст. 217 УК РФ: Нарушение правил безопасности на взрывоопасных объектах.

По предварительной версии следствия, 7 января в поселке Ессей Эвенкийского района на территории склада муниципального предприятия «Эвенкия нефтепродукт» при перекачке топлива из бензовоза в стационарную цистерну произошло возгорание бензовоза. Пострадало четыре человека. Из них двое мужчин 47 и 54 лет - погибли.

Сейчас проводится комплекс необходимых следственных действий, направленных на установление всех обстоятельств совершенного преступления. Расследование уголовного дела продолжается, - отметили в СК РФ.

ИА Пресс-Лайн

## **6. СМИ О РОССИИ**

**Правительство занялось развитием конкуренции.** Дмитрий Медведев утвердил "дорожную карту"

Правительство намерено развивать конкуренцию в российской экономике. Сегодня Дмитрий Медведев подписал "дорожную карту" - план соответствующих мероприятий, рассчитанный на 2013-2015 годы.

"Дорожной картой утверждаются как системные меры, касающиеся снижения доли государственного сектора в экономике, включения в приоритеты деятельности органов

исполнительной власти функций по развитию конкуренции, так и меры, направленные на развитие конкуренции в отдельных отраслях экономики", - говорится в сообщении на сайте правительства.

Там также перечислены эти отрасли: это рынки медицинских услуг, нефтепродуктов, связи, авиаперевозок, лекарственных препаратов и дошкольного образования. В постановлении правительства говорится о развитии в этих сферах конкурентной среды.

"В ходе реализации Программы развития конкуренции в Российской Федерации были выявлены отдельные недостатки, в том числе отсутствие показателей эффективности реализации мероприятий, формальные ключевые результаты и недостаточное взаимодействие с представителями бизнес-сообщества", - отмечается в документе.

Контроль за реализацией "дорожной карты" возложен на Минэкономразвития. Ведомство, в частности, будет оценивать индекс развития конкурентной среды в указанных отраслях и количество новых предприятий, и ежеквартально отчитываться перед правительством.

Кроме того, Дмитрий Медведев сегодня утвердил методику оценки эффективности федеральных и региональных чиновников по созданию благоприятных условий для развития бизнеса. В критерии этой оценки входят, в том числе, результаты социологических опросов среди предпринимателей (например, насколько сложно получить разрешение на строительство) и данные федеральных ведомств.

«Утро»

## **В России заработал открытый ресурс с сообщениями о главных событиях в компаниях**

В России с 1 января 2013 года начал работать Единый федеральный реестр сведений о фактах деятельности юридических лиц - [www.fedresurs.ru](http://www.fedresurs.ru), сведения в него все компании, включая ООО и ЗАО, будут направлять сами.

С помощью нового ресурса предприниматели смогут быстрее узнавать о важных изменениях в жизни своих партнеров – например, о предстоящей ликвидации компании – и своевременно реагировать на эти события, а государство - пресекать разнообразные корпоративные нарушения и мошенничества.

Компании будут публиковать через ресурс также сообщения о стоимости чистых активов, сведения о лицензиях, о начале процедуры банкротства, сведения об аффилированных лицах и другую принципиально важную для контрагентов и инвесторов информацию.

На основании этой информации потенциальный партнер или кредитор сможет оценить риски и принять решение, например, стоит ли ему иметь ли ему дело с тем или иным контрагентом.

В [www.fedresurs.ru](http://www.fedresurs.ru) применена новая система ввода данных компаниями, раскрывающими о себе информацию. Идентифицировать компанию в системе будет возможно только с помощью электронной подписи (ЭП). Использование ЭП позволит избежать "ручной" проверки компании, обеспечит юридическую чистоту сообщений, предотвратит возможность мошенничеств при вводе данных.

INTERFAX.RU

## **Плохие дороги могут спасти от штрафов**

В Государственной Думе в скором времени могут быть рассмотрены поправки в КоАП. Они освободят водителей от ответственности за нарушение ПДД, которые были совершены из-за плохой работы дорожных служб, передают «Известия».

«Сейчас водители фактически платят дважды: транспортный налог, взимаемый с них в том числе на поддержание дорог в хорошем состоянии, и штрафы за правонарушения, спровоцированные плохим состоянием дорог. Из-за недобросовестности чиновников автовладельцы становятся нарушителями поневоле. Водители не должны платить за правонарушения, вызванные плохим состоянием дорог», — заявил депутат Александр Агеев.

Поддержал коллегу и другой народный избранник Вячеслав Лысаков, ведь сейчас около 20-30% аварий в стране происходят из-за плохих дорог. «Здравый смысл в этом есть. Некоторые правонарушения допускаются водителями не по их вине, а из-за недостатков,

плохого качества дорог, дорожной инфраструктуры, отсутствия там знаков. Как минимум солидарную ответственность должны в этом случае нести дорожники», — уверен депутат.

Авто@mail

### **В России появятся программы работы систем ЖКХ в морозы**

В РФ нужно наметить программы и планы развития устойчивой работы систем ЖКХ в условиях морозов. Об этом заявил сегодня глава МЧС Владимир Пучков в рамках визита в Томскую область, передает пресс-служба ведомства

«Нам предстоит оценить работу всех субъектов Сибирского федерального округа и наметить планы и программы по устойчивому функционированию всех систем жилищно-коммунального комплекса и дорожных служб», — отметил Пучков.

«В силу климатических условий беспокойство вызывают районы Сибири и Севера», — добавил министр регионального развития РФ Игорь Слюняев.

Росбалт

### **Путин внес изменения в закон о занятости населения**

Президент РФ Владимир Путин подписал поправки к закону "О занятости населения в Российской Федерации", передает пресс-служба Кремля.

Согласно документу, из категории занятых исключаются члены товариществ собственников жилья (ТСЖ), членов жилищных и жилищно-строительных, дачных, гаражных и иных специализированных потребительских кооперативов. Отмечается, что закон позволит устранить пробел в правовом регулировании и дать возможность гражданам, безвозмездно работающим в некоммерческих организациях, получать соцподдержку.

Росбалт

### **СМИ США: Экономика России продолжит стабильное развитие**

Российская экономика в краткосрочной и среднесрочной перспективе продолжит стабильное развитие, об этом говорится в статье, размещенной в понедельник на интернет-сайте авторитетного американского делового журнала Forbs. Как отмечает автор статьи Марк Адоманис, вопреки комментариям в некоторых западных СМИ о том, что экономику РФ якобы ждет скорый коллапс, ничего подобного на самом деле не предвидится.

«После финансового кризиса экономика России демонстрирует стабильный рост на уровне 3–4% – не самый выдающийся показатель по мировым меркам, однако более высокий, чем почти у всех стран ЕС», – пишет Адоманис. По его словам, несмотря на многие проблемы, нынешняя экономическая модель РФ, вероятнее всего, продолжит функционировать в краткосрочной и среднесрочной перспективе. «Безусловно, я не думаю, что Россия превратится в экономического гегемона, однако похоже, что ее экономика в ближайшие несколько лет продолжит постепенно развиваться, а предсказания о катаклизме являются огромной ошибкой», – утверждает автор.

В доказательство своих слов Адоманис приводит ряд статистических данных: по ценам на нефть, объему накопленных Россией валютных резервов, бюджету и безработице. «Цены на нефть в последние годы оставались на стабильном уровне, несмотря на проблемы в мировой экономике. Европа, возможно, никогда не восстановится после нынешних потрясений, а вот развивающийся мир вновь начнет расти, а за ним и цены на нефть», – пишет Адоманис.

Он также отмечает, что в России накоплены одни из крупнейших в мире валютных резервов, что «позволит ослабить воздействие на страну возможных будущих потрясений, таких как резкое и значительное падение цен на нефть».

«Кроме того, российский бюджет с января по октябрь 2012 года был профицитным, а доля расходов к ВВП не выглядит чрезмерной и непосильной. Безработица в последние годы снижается, что даст возможность правительству провести ряд либеральных реформ», – пишет обозреватель Forbs.

В заключение Адоманис отмечает, что отнюдь не идеализирует экономическую ситуацию в РФ: «В российской экономике множество серьезных проблем, и ей рано или поздно придется пройти очень серьезную реструктуризацию».

Однако, по словам журналиста, «принимая во внимание посткризисные показатели, российская экономика выглядит достаточно гибкой, чтобы справиться с имеющимися трудностями», передает ИТАР-ТАСС.

«Взгляд»

### **Блоки против Медведева**

В разрабатываемом в Кремле законопроекте, который вернет смешанную систему выборов депутатов Госдумы, появится статья об избирательных блоках с дифференцированным проходным барьером. Это РБК daily подтвердили два чиновника в администрации президента. Для крупных партий, которым менее выгодно возрождение блоков, будет сохранено преимущество: для партий проходной барьер будет ниже, для блоков — выше.

Вернуться к смешанной системе выборов Владимир Путин предложил в своем послании 12 декабря. Фактически это означает отказ от введения системы сложного пропорционального деления страны на 225 двухмандатных округов, которое за год до этого, будучи президентом, предлагал Дмитрий Медведев. Эксперты и юристы Кремля при знавали, что предложенная «система 225» чрезмерно сложна. Тем не менее законопроект в феврале 2012 года внесли в Госдуму и даже приняли в первом чтении, но в итоге документ оказался отложен почти на год.

Своим предложением Владимир Путин полностью отказался от инициативы своего предшественника. 31 декабря он поручил своей администрации и Центр избиркому подготовить законопроект о смешанной системе выборов к марту 2013 года. По новым правилам половина депутатов будет избираться на мажоритарной основе по одномандатным округам, половина — на пропорциональной основе по партийным спискам.

Как выяснила РБК daily, в разрабатываемом законопроекте для партий и блоков будет введен разный проходной барьер. Для крупных партий, которым менее выгодно появление блоков, будет сохранено преимущество — проходной барьер будет ниже, для блоков — выше. Это подтвердили РБК daily два чиновника из Кремля. Цифр чиновники не называют. Но политолог Евгений Минченко, возглавляющий политтехнологическую компанию «Минченко консалтинг», рассказал РБК daily, что предложил разработчикам законопроекта снизить для партий барьер до 3—5%, а для блоков сделать барьер 7%. «Такие прецеденты есть в целом ряде стран», — пояснил он свою идею.

По словам эксперта, введение дифференцированного барьера было бы выгодно «Единой России», если партия решится пойти на следующие выборы ребрендинговой, например, в блоке с «Патриотами России» и еще рядом партий, а блок назовет «Общероссийским народным фронтом». Но политолог убежден, что плюсы от нововведения получат и либералы. «Ни у одной либеральной партии на данный момент нет шансов преодолеть ни 3%, ни 5%, а в блоке такая возможность появится», — считает он.

Резко против идеи введения блоков во время своего президентства выступал Дмитрий Медведев. Предложение вернуть блоки обсуждалось после послания-2011, в котором Медведев снизил порог для регистрации партий до 500 человек. Хотя было очевидно появление массы партий-спойлеров и партий-карликов, которые будут мешаться под ногами крупных партий, администрация Дмитрия Медведева выступила резко против этой инициативы.

Председатель московского городского отделения «Патриотов России» Сергей Готов соглашается, что нужно «возвращаться к тому, что уже было, — это проверенный способ». «Избирательные блоки были в начале и середине 90-х. Сейчас такой блок уже есть в лице «Народного фронта», его просто узаконят», — рассуждает он.

Председатель недавно вновь зарегистрированной партии «Родина» Алексей Журавлев говорит, что не является сторонником блоков, «потому что, как показывает практика, система сразу после прохождения выборов начинает распадаться, так как внутри нее всегда есть

конфликты, которые не допускают нормальной работы». «Хотя мы можем блокироваться по определенным позициям», — замечает он.

По словам юриста КПРФ, думского депутата Вадима Соловьева, в ближайшее время Компартия вряд ли будет создавать блоки: «У нас программа очень жесткая, например национализация нефтегазовых ресурсов — союзников для реализации такой программы найти очень сложно». Парламентарий от ЛДПР Сергей Иванов также заявил, что не припомнит «в истории партии случая, когда мы с кем-то блокировались».

Лидер «Гражданской платформы» Михаил Прохоров заверил РБК daily, что у его партии также нет планов с кем-либо блокироваться. «Зачем нам вступать в блоки? У нас свой достаточно высокий рейтинг», — заявил политик, добавив, что не видит на данный момент на политической арене партий, близких по идеологии «Гражданской платформе».

При этом партии в унисон обвинили партию власти в том, что новый законопроект будет выгоден только «Единой России». «Достаточно традиционно слышать о том, что изменение избирательного законодательства выгодно только правящей партии», — парирует на это замсекретаря генсовета «Единой России», депутат Гос думы Ольга Баталина. Возвращение одномандатников будет выгодно малым партиям, чьи представители смогут побеждать и проходить в Думу по округам, настаивает она.

РБК daily

## 7. РАЗНОЕ

**Что изменилось для россиян в новом году.** С 1 января подорожало спиртное, исчезло пиво из ларьков и выросла стоимость проезда в поездах

Спиртное подорожало с нового года в России, при этом пиво исчезло из продажи в ларьках. Выросла и стоимость проезда в поездах. А вот тарифы на услуги ЖКХ остались на прежнем уровне - они подорожают лишь через полгода. Смягчилось и наказание для водителей за выезд на встречную полосу.

Минимальная цена полулитровой бутылки водки подорожает с нового года до 170 руб. из-за роста ставки акциза. В магазинах, впрочем, ценники изменятся не с 1 января, а лишь с 7-го числа, так как именно тогда вступает в силу соответствующий приказ Росалкогольрегулирования. Согласно этому же документу минимальная цена на коньяк поднимется с 219 руб. до 280 руб., на бренди - со 190 руб. до 250 рублей.

Что касается пива, то его теперь нельзя приобрести в магазинах площадью менее 50 кв. метров. При этом в обычных магазинах будет действовать запрет на продажу пенного напитка с 23:00 до 08:00. Раньше, напомним, подобное ограничение касалось только спиртного крепостью от 5%.

С 1 января также выросли цены на проезд в плацкартных и общих вагонах поездов дальнего следования. Рост тарифов составит 20%. Вместе с тем за счет гибкого регулирования тарифов в первые два месяца пассажиры практически не заметят роста цен. Так, до 14 февраля билеты будут продаваться со скидкой 17%, с 15 февраля по 6 марта - 25%. Зато с 7 марта по 10 марта проезд, напротив, подорожает на 10%, с 10 мая по 7 июня будет действовать наценка 5%, с 13 июля по 2 сентября - 20%. Что касается купе и люкса, то там стоимость проезда вырастет на 5%, а цена билетов на СВ и вовсе не изменится.

Ждет россиян и повышение тарифов ЖКХ. Правда, как и в прошлом году, тарифы вырастут не с 1 января, а с 1 июля и 1 сентября. По прогнозу Минэкономразвития, электроэнергия подорожает на 12-15%, тепло - на 8-10%, газ - на 15%.

Рост тарифов и спиртного должно сгладить повышение зарплат и пенсий. По прогнозу Минэкономразвития доходы и реальная заработная плата россиян увеличатся в 2013 г. на 3,7%. При этом минимальный размер оплаты труда (МРОТ) вырос с 1 января до 5205 рублей. Трудовые пенсии в 2013 году будут повышаться дважды: 1 февраля они вырастут на 6,5-7%, а с 1 апреля — еще почти на 3%. В итоге средний размер трудовой пенсии составит 10,3 тысячи рублей.



Вырастут с 1 апреля на 5,1% и социальные пенсии. Их размер будет составлять 6169 рублей. К концу 2013 г. минимальная пенсия будет равняться 9394 рублям. Также с 1 января на 5,5% - до почти 409 тыс. руб. – вырастет и материнский капитал.

Для водителей с нового года изменилось наказание за выезд на встречную полосу. Если автомобилист будет пойман на этом нарушении впервые, то он сможет отделаться штрафом в 5 тыс. рублей. Впрочем, по решению ГИБДД нарушителей все же могут лишить прав на срок от четырех до шести месяцев. При этом за повторный выезд на встречку водитель будет лишаться прав на год.

Сюрпризы ждут и водителей, которые рискнут отправиться в поездку без полиса ОСАГО. За подобные нарушения с машины будут снимать регистрационные знаки, а сам автомобиль будет отправлять на штрафстоянку.

Среди прочего с 1 января под запрет попало топливо класса "Евро-2", а пассажиры любого вида транспорта теперь будут получать до 2 млн руб. в качестве компенсации за вред, причиненный жизни и здоровью в результате аварии. Также введена всеобщая обязательная диспансеризация населения: дети, студенты и ветераны будут проходить медосмотр каждый год, а все остальные россияне - раз в три года.

Кроме того, с 1 января вступил в силу скандальный закон "О мерах воздействия на лиц, причастных к нарушениям основополагающих прав и свобод человека, прав и свобод граждан Российской Федерации" ("закон Димы Яковлева"), который называют ответом на принятый в США "акт Магнитского", и который запрещает усыновление детей американцами.

Одновременно вступил в силу и закон "Об образовании". В документе прописываются нормы по всем уровням образования, включая дошкольное, профессиональное - начальное, среднее, высшее и дополнительное.

«Утро»

**России обещают беспокойный год.** Кремль неспособен решительно уничтожить нарастающую оппозицию

«С окончанием 2012 года ожидания изменений в России, сопровождавшие гражданское пробуждение и массовые протесты в начале года, явно померкли», – говорится в статье, опубликованной в The Atlantic.

«Но социальные, экономические и политические силы, породившие их, будут и впредь формировать ландшафт в новом году», – отмечает Брайан Уитмор, журналист Radio Free Europe/Radio Liberty.

«Неоперившийся средний класс по-прежнему испытывает жажду к политическим изменениям, противоречия все еще окутывают правящую элиту, а разрозненное оппозиционное движение продолжает бороться за обретение своего голоса», – продолжает автор, цитирует которого InoPressa.

Кремль неспособен решительно уничтожить нарастающую оппозицию, а оппозиция не может свергнуть президента Владимира Путина. Россия вступила в зону ожидания, похожую на интерлюдия между двумя эпохами.

«Я не думаю, что мы находимся в конце путинской эры, но мы в начале конца», – утверждает специалист по России Эдвард Лукас, редактор британского еженедельника The Economist.

С экономическим встречным ветром на горизонте, назревающим конфликтом поколений и развитием новых политических сил российское общество меняется – и меняется быстро. Но политическая система остается закостеневшей.

Что мы можем ожидать от 2013 года? Автор перечисляет несколько тенденций, за которыми стоит следить в новом году.

Российская экономика, как известно, держится на двух китах – нефти и газе. И то, и другое окажется в этом году под нарастающим давлением. Мировые цены на нефть, которые колеблются между 90 и 100 долларами за баррель, как ожидается, сохранят свою переменчивость в обозримом будущем. И любое резкое падение может оказаться катастрофой для российской экономики.

Энергетические эксперты и экономисты говорят, что российский бюджет останется сбалансированным, если цены на нефть сохранятся в пределах от 100 до 110 долларов за баррель. Пять лет назад для сбалансированного бюджета нужно было от 50 до 55 долларов за баррель. Тем временем доминированию Москвы на рынке природного газа мешает развитие новых источников энергии, таких как сланцевый газ и СПГ. «Отделение цен на газ от цен на нефть, большое количество сжиженного природного газа на мировых рынках, рост объемов сланцевого газа – все это (сократило способность режима) собирать мзду за природные ресурсы», – говорит Лукас.

Ведущие российские экономисты, такие как вице-премьер Аркадий Дворкович и бывший министр финансов Алексей Кудрин, говорили о необходимости диверсификации российской экономики. Призывали к ней и Путин с премьер-министром Дмитрием Медведевым. Но, несмотря на всю эту риторику, на деле мало что изменилось.

Ведь диверсификация и модернизация российской экономики повлекли бы за собой некоторую децентрализацию и последующее развитие альтернативных центров экономической власти. По мнению Лукаса, это, в свою очередь, привело бы к появлению новых центров политической власти с большей независимостью от Кремля, чем та, которую стал бы терпеть Путин.

Автор также пишет о грядущем конфликте поколений в России. Путин пришел к власти в 2000 году энергичным молодым лидером, особенно на фоне своего предшественника Бориса Ельцина. Но через десять с лишним лет он и его команда стали старше. Он намерен остаться у власти, по меньшей мере, до 2018-го, а то и до 2024 года. К тому времени большей части представителей его правящего круга будет за 70. Сравнения с Леонидом Брежневым не случайны.

«Отсутствие институциональных механизмов продвижения и ротации – это проблема, потому что, если этого нет, молодое поколение приходит в отчаяние, так как не видит возможностей продвижения в системе, – утверждает Николас Гвоздев, профессор в сфере национальной безопасности Военно-морского колледжа США. – Если все заблокировано, создается трение. Нельзя заблокировать правительственный истеблишмент, потому что энергия людей направится на его разрушение и замену, что станет опасным».

Автор также видит перспективы у «альянса двух Алексеев» – антикоррупционного блоггера Алексея Навального и бывшего министра финансов Алексея Кудрина. Если в конечном итоге будет построен мост между оппозицией и технократическим крылом элиты, это может привести к политическим реформам.

При этом лидеры оппозиции пока не знают, как им поступать в дальнейшем. «Процесс, который мы будем наблюдать в будущем – это начало фрагментации оппозиции, – отмечает Шон Галеотти, научный сотрудник Центра российских и восточноевропейских исследований Питтсбургского университета. – Мы увидим идеологические блоки, реальное оппозиционное движение, а не просто обобщенное: «Мы хотим Россию без путинизма». А это болезненный процесс».

«Новый Регион»,






































## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 30.12.2012 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	30, 3727	▲ 0, 00
EUR	40, 2286	▲ 0, 00

## 9. Прогноз погоды

По данным Gismeteo.ru погода в г. Дудинке

	09 Января, Среда				10 Января, Четверг				11 Января, Пятница			
	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР	НОЧЬ	УТРО	ДЕНЬ	ВЕЧЕР
Облачность												
Осадки												
Температура °С	-26°	-25°	-25°	-25°	-25°	-25°	-26°	-28°	-27°	-25°	-25°	-25°
Давл. мм рт. ст.	767	767	767	766	766	765	765	764	764	763	762	761
Влажность %	81	81	81	81	82	81	81	81	80	80	80	80
Ветер м/сек	 6 Ю	 6 Ю	 6 Ю	 7 Ю	 7 Ю	 8 Ю	 8 Ю	 8 Ю	 8 Ю	 8 Ю	 8 Ю	 9 Ю
Ощущается °С	-35	-33	-33	-34	-35	-36	-37	-38	-38	-35	-35	-36